

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 132 (1592)

17 ОКТЯБРЯ 1943 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

14 октября войска Юго-Западного фронта, сломив ожесточенное сопротивление противника, овладели крупным областным и промышленным центром Украины—городом Запорожье.

Слава героическим воинам Красной Армии, освобождающим родную землю от немецко-фашистских захватчиков!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска Юго-Западного фронта, продолжая успешные наступательные действия, сломив ожесточенное сопротивление противника и сегодня, 14 октября, овладели крупным областным и промышленным центром Украины—городом Запорожье, важнейшим транспортным узлом железнодорожных и водных путей и одним из решающих опорных пунктов немцев в нижнем течении Днепра.

В боях за освобождение города Запорожье отличились войска: генерал-лейтенанта Чуйкова, генерал-майора Данилова, генерал-лейтенанта Лелюшенко, генерал-майора Куприянова, генерал-майора Семенова, танковые части генерал-лейтенанта танковых войск Пушкина, генерал-майора Руссиянова, летчики генерал-лейтенанта авиации Судец и генерал-майора авиации Толстикова.

Особенно отличились:

266-я Артемовская стрелковая дивизия генерал-майора Ребрикова, 33-я Синельниковская стрелковая дивизия генерал-майора Голоско, 59-я Гвардейская Краматорская стрелковая дивизия генерал-майора Карамышева, 79-я Гвардейская стрелковая дивизия полковника Вагина, 39-я Гвардейская Барвенковская стрелковая дивизия-генерал майора Лещинина, 88-я Гвардейская стрелковая дивизия полковника Панкова, 78-я стрелковая дивизия полковника Михайлова, 50-я стрелковая дивизия генерал-майора Лебеденко, 82-я Гвардейская стрелковая дивизия генерал-майора Макаренко, 60-я Гвардейская Павлоградская стрелковая дивизия генерал-майора Манакова, 244-я стрелковая дивизия генерал-майора Афанасьева, 203-я стрелковая дивизия полковника Здановича, 3-я Чаплинская танковая бригада подполковника Девятко, 39-я Чаплинская танковая бригада подполковника Беспалова, 305-я Павлоградская штурмовая авиационная дивизия полковника Месевич, 295-я Ново-Московская истребительная авиационная дивизия полковника Селиверстова, 5-я Гвардейская штурмовая авиационная дивизия подполковника Коломийцева, 6-я Гвардейская штурмовая авиационная дивизия генерал-майора Мироненко, 7-я артиллерийская дивизия полковника Павлова, 9-я артиллерийская дивизия генерал-майора Ратова, 23-я минометная бригада подполковника Усик, 22-я зенитная артиллерийская дивизия полковника Данишина, 9-я Гвардейская танковая бригада подполковника Мурашко, 20-й Гвардейский танковый полк подполковника Добродеева, 5-й Гвардейский танковый полк подполковника Грецкова, 141-й танковый полк подполковника Данилова, 1443-й самоходный артиллерийский полк майора Мышкова, 1544-й самоходный артиллерийский полк подполковника Панкова, 11-я инженерная штурмовая бригада подполковника Кораблева, 99-й пушечный артиллерийский полк полковника Кобрин, 141-й минометный полк майора Зубова, 531-й минометный полк подполковника Чечетина, 1248-й истребительный полк капитана Меркулова, 35-й Гвардейский минометный полк подполковника Олейника, 100-й Гвардейский минометный полк подполковника Зыбина, 61-й Гвардейский минометный полк подполковника Кириллова, 62-й Гвардейский минометный полк подполковника Теплицкого, 8-й Гвардейский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион майора Уманского, 304-я корректировочная авиационная эскадрилья капитана Юдичева.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Запорожье, присвоить наименование „Запорожских“.

Впредь эти соединения и части именовать:
79-я Гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
88-я Гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
78-я Запорожская стрелковая дивизия,
50-я Запорожская стрелковая дивизия,
82-я Гвардейская Запорожская стрелковая дивизия,
244-я Запорожская стрелковая дивизия,
203-я Запорожская стрелковая дивизия,
5-я Гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,
6-я Гвардейская Запорожская штурмовая авиационная дивизия,
7-я Запорожская артиллерийская дивизия,
9-я Запорожская артиллерийская дивизия,
23-я Запорожская минометная бригада,
22-я Запорожская зенитная артиллерийская дивизия,
9-я Гвардейская Запорожская танковая бригада,
20-й Гвардейский Запорожский танковый полк,
5-й Гвардейский Запорожский танковый полк,
141-й Запорожский танковый полк,
1443-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,
1544-й Запорожский самоходный артиллерийский полк,
11-я Запорожская инженерная штурмовая бригада,
99-й Запорожский пушечный артиллерийский полк,
141-й Запорожский минометный полк,
531-й Запорожский минометный полк,
1248-й Запорожский истребительный противотанковый полк,
35-й Гвардейский Запорожский минометный полк,
100-й Гвардейский Запорожский минометный полк,
61-й Гвардейский Запорожский минометный полк,
62-й Гвардейский Запорожский минометный полк,
8-й Гвардейский Запорожский отдельный разведывательный артиллерийский дивизион,
304-я Запорожская корректировочная авиационная эскадрилья.
266-ю Артемовскую стрелковую дивизию, 33-ю Синельниковскую стрелковую дивизию, 59-ю Гвардейскую Краматорскую стрелковую дивизию, 39-ю Гвардейскую Барвенковскую стрелковую дивизию, 60-ю Гвардейскую Павлоградскую стрелковую дивизию, 3-ю Чаплинскую танковую бригаду, 39-ю Чаплинскую танковую бригаду, 305-ю Павлоградскую штурмовую авиационную дивизию, 295-ю Ново-Московскую истребительную авиационную дивизию, второй раз отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня, 14 октября, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Запорожье,—двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Запорожье.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 октября 1943 года.

Навстречу 26 годовщине

Октября

Выполнили досрочно

Коллектив механических мастерских Тайгинской дистанции пути в сентябре справился с выполнением своего производственного задания. В октябре он не сдал взятых темпов работы. Пятнадцатидневное задание коллектив перевыполнил.

Мастерские в первых числах октября получили боевое задание сделать 1000 штук железных лопат и 500 кирок. За эту работу взялись кузнецы тт. Власов и Комаров. Они так организовали свой труд, что каждый из них стал выработать за смену кирок и лопат в три раза больше, чем это предусмотрено планом. Средняя производительность труда у них составила 210 процентов. Боевое задание было выполнено на несколько дней раньше назначенного срока.

Замечательно работают и другие наши стахановцы. Слесарь т. Бараньшев работает на строгальном станке. Он ремонтирует накладку. Норму выработки выполняет на 180 процентов. По полторы нормы за смену дают электросварщик т. Ранцев, токарь т. Демин и другие.

В цехе широко развернуто обучение молодых рабочих. Стахановцы, выполняя взятые на себя обязательства, передают свой опыт работы новичкам. Например, тт. Ранцев и Демин из учеников стали квалифицированными рабочими.

Наш коллектив полностью выполнит свои обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании.

И. Чирихин,
заведующий механическими мастерскими Тайгинской дистанции пути.

ЭКОНОМЯТ СМАЗКУ

Готовясь к достойной встрече 26 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, коллектив Тайгинского резерва поездных вагонных мастеров множит свои производственные успехи. Поездные мастера обеспечивают вождение поездов без сплошной заливки букс, экономят смазку.

За 15 дней октября проведено 104 поезда без сплошной заливки букс. За это же время сэкономлено 936 килограммов смазки.

Поездный вагонный мастер т. Перепечкин провел 9 поездов без сплошной заливки букс, сэкономил 81 килограмм смазки. Мастера тт. Большанин и Долгова сэкономили 126 килограммов смазочного материала.

А. Воробьев.

КАЖДЫЙ ЗА ПЯТЕРЫХ

Большой производственный подъем в коллективе литейного цеха Тайгинского паровозного депо. Литейщики работают, не считаясь со временем. На успехи Красной Армии они отвечают высокопроизводительным трудом.

Стахановцы литейного цеха тт. Рящиков, Новиков, Шекочихин и Яковенко выполняют по 5 норм за смену. Получив срочное задание, они за сутки 14 октября проработали на производстве по 16 часов каждый.

С. Миронова.

29 ОКТЯБРЯ —
25 ЛЕТ ВЛКСМ

Повысили квалификацию

Комсомольцы и молодежь Тайгинского кондукторского резерва, готовясь к 25-летию ВЛКСМ, брали обязательство повысить свою производственную квалификацию. Весь сентябрь группа старших кондукторов из числа молодежи готовила себя на главных кондукторов. На днях старшие кондукторы тт. Плахута, Лиханова, Стрыгина, Капытова, Содоматова и Столбова сдали испытания на главных кондукторов.

Вступают в партию

За сентябрь и октябрь в партию вступило 49 комсомольцев города. В партию вступили инженер станции секретарь комитета комсомола т. Афонина, машинист-луннец т. Симонов, преподаватель школы № 2 т. Колесникова и другие.

Доклады для молодежи

В связи с подготовкой к 25-летию ВЛКСМ работниками горкома комсомола по предприятиям города проводятся доклады на тему «Задачи комсомольцев и молодежи в дни отечественной войны». Доклады уже сделаны в коллективах станции, вагону-ремонтной колонны, паровозном отделении, артели «Строитель коммунизма» и в железнодорожном училище.

КУЗНИЦА КАДРОВ

Заготовительный цех Тайгинского вагонного депо по праву зовут кузницей кадров. Почти все ученики проходят через этот цех. Здесь они обучаются профессии, получают производственную закладку и становятся квалифицированными рабочими.

Воспитателем кадров в заготовительном цехе является бригадир т. Буланов. Многих он обучил своей профессии. Десяткам молодых людей даны специальности слесарей вагонников.

В подарок наступающему празднику Октября т. Буланов обучил 8 учеников своей профессии. Они сейчас слесари 3-4 разряда и прекрасно справляются со своей работой. Например, тт. Виноградов, Ануфриева В., Ануфриева М., Кукина и другие выполняют задания на 130-160 процентов.

А. Иванов,
нач. отдела приема и увольнения вагонного депо.

Равняйтесь по передовикам

Передовым машинистам, цехам и бригадам вручены Паспорта готовности к зиме

Деповской гудок известил об окончании работы. В промывочном цехе паровозного депо собрались стахановцы, лунинцы, командиры. Сегодня замечательный день для передовых бригад и цехов, которые по-военному тщательно и быстро подготовились к зиме. Им вручаются Паспорта готовности к работе в зимних условиях.

Первым Паспорт получает машинист т. Климов — спарщик машиниста т. Корягина — инициатора подготовки локомотивов к зиме своими силами и средствами. Сам т. Корягин в командировке, в Донбассе, куда он повел первый состав с материалами для восстановления разрушенного хозяйства Сталинской области.

Начальник депо т. Власенко, вручая Паспорт, сказал:

— Локомотив тт. Корягина и Климова раньше других локомотивов нашего депо полностью готов к зиме. Пусть он будет в таком же отличном состоянии в течение всей зимы. Наши передовые машинисты тт. Корягин и Климов покажут пример бережного отношения к машине, пример самоотверженного труда в условиях сибирской зимы.

Принимая Паспорт, т. Климов заявил:

— Нашей паровозной бригаде оказана большая честь. Мы оправдаем доверие коллектива. Наш паровоз был и будет в отличном состоянии, способным на любые самые ответственные рейсы. Поручкой этому наша любовь к матери-родине, наше стремление помочь родному брату любимой Красной Армии быстрее разгромить врага.

Паспорта готовности к зиме были также вручены коллективам цехов автоматного, литейного, инструментального, котельного, кузнечного, комплексным бригадам тт. Зданкевича, Михайлова, Юдина, Буцылина и Захарова.

Получая Паспорт, т. Заславский — начальник литейного цеха сказал:

— Наш цех полностью готов к зиме. Это заслуга всего коллектива. Наша задача — отлично работать, каждый месяц перевыполнять план. Заверяю, что с этой задачей мы справимся.

Когда же начнется смотр?

На предприятиях Тайгинского узла заканчивается общественный смотр готовности к работе в зимних условиях. Бригады общественного смотра провели большую работу. Они проверили готовность к зиме каждого цеха, каждой бригады, служебных и жилых помещений. Обнаружили недостатки, дали свои указания и проверили их выполнение. Это помогло хозяйственникам полностью подготовить свои предприятия к работе в условиях суровой сибирской зимы.

Многие цехи и бригады предприятий транспорта (дистанция пути, отдельные цехи паровозного депо и дистанция связи) получили Паспорта готовности к работе в зимних условиях.

По иному обстоит дело на предприятиях местной промышленности. Здесь общественный смотр готовности к зиме не проводился и не проводится. Горисполком не взял в свои руки руководство этим важнейшим мероприятием.

В конце августа на заседании горисполкома были заслушаны доклады руководителей артелей

по подготовке их цехов к зиме. Вскрылась неприглядная картина бездеятельности руководителей артелей в этом вопросе. Горисполком вынес соответствующее решение, но как оно проводится в жизнь не знает. Только 7 октября при заслушивании доклада председателя артели «Красный ударник» попутно заинтересовались, как проходит в артели подготовка к зиме.

Ни одна бригада по общественному смотру на предприятиях местной промышленности не создана. Что делается на местах по подготовке к зиме в горисполкоме знают по наслышке.

Между тем многие предприятия и учреждения к зиме не готовы. Швейфабрика все еще не достроена. Ремонт городской больницы тормозится. Ни одна артель не имеет на своей усадьбе нужного запаса топлива.

Горисполком обязан руководить подготовкой предприятий местной промышленности к зиме. На сегодняшний день этого нет.

М. Смирнов.

СУРАНОВЦЫ В БОРЬБЕ ЗА ТОПЛИВО

Приближение суровой сибирской зимы обязывает всех хозяйственников уже иметь заготовленное и вывезенное к месту потребления топливо. Уроки прошлой зимы учат многому. Особенно большую ответственность должны чувствовать лесозаготовительные организации.

Основным поставщиком дров для города является Сурановский лесоучасток Тайгинского леспрохоза «Кемоблеспрома». Как он справляется с поставленной перед ним задачей?

Начиная со второй половины сентября, Сурановский лесоучасток резко улучшил свою работу. Октябрьский план вывозки дров был обсужден на совещании в присутствии рабочих. Составили график вывозки и довели его до бригад.

Стахановцы лесоучастка горячо взялись за работу. Сейчас нормы выработки многими возчиками выполняются на 200 процентов. В результате упорного труда участок на 15 октября месячное задание по вывозке выполнил на 70 процентов.

Однако Сурановский участок до последних дней имел много производственных недочетов, которые мешали в работе. Плохо обстоит дело с организацией труда. Многие рабочие не выполняли нормы выработки. Особенно низкая производительность труда была у лесорубов, рабочее время использовалось неправильно. Тягловая сила простаивала. Чаще всего лошади теряли время при потрузке и разгрузке вагонеток. Вагонетки из-за деформации пути и расширения брусев часто сходили с рельс, что снижало количество их оборота.

15 октября, на производственном совещании рабочих участка, были подведены первые итоги работы по графику. Присутствующие на совещании внесли ряд ценных предложений, ведущих к упорядочению организации труда. Для ликвидации простоя лошадей под навалкой и свалкой дров, решено выделить в помощь возчикам специальных навалщиков и свальщиков. Этим людям выделили из числа подсобных рабочих и решено также в ближайший вы-

ходной день провести массовый воскресник по ремонту дековильки.

Резкой критике было подвергнуто на совещании состояние трудовой дисциплины на участке. Руководители участка не принимают решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины.

Много заслуженных упреков было брошено руководителям профсоюзной организации. Райком союза леса и сплава (председатель т. Сосенков) совершенно не уделяет внимания коллективу лесоучастка. Рабочие даже не знают фамилии председателя райкома союза. Массово-воспитательная работа на лесоучастке отсутствует.

Рабочие Сурановского участка горят желанием перевыполнить производственный план, сделать свой коллектив передовым, встретить 26 годовщину Октября производственными успехами. Наша задача помочь им в этом.

Е. Попов.



9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли оккупированную или д. Рабовку, Огородничского сельсовета, Новоржевского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова. На снимке: жительница д. Рабовка 80-летняя Ириша Алексеевна Семенова оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внуками жить в землянке, варит мох.

В горисполкоме

Выполняя постановление СНК и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья скота в колхозах и совхозах и повышению его продуктивности» ряд подсобных хозяйств г. Тайги добились расширения и улучшения своей животноводческой базы. На подсобных хозяйствах вагонного депо и пищеблока увеличилось поголовье скота, повысилась его продуктивность, улучшился уход за лошадьми.

Но руководители большинства предприятий, имеющих подсобные хозяйства, плохо выполняют постановление СНК и ЦК ВКП(б) о развитии животноводства. Так обстоит дело в лесопроектном, Анжеро-торге, ОРС'е леспрохоза. Особенно безобразно здесь относятся к лошадям. Например, за текущий год на подсобном хозяйстве ОРС'а леспрохоза пало 4 лошади. Начальник ОРС'а т. Мохомикова не проявляет должной заботы о конском поголовье, примиренчески относится к фактам обезлички, которая существует в уходе за лошадьми.

Во многих подсобных хозяйствах неудовлетворительно проходит подготовка помещений для содержания скота в зимних условиях. Не весь скот обеспечен кормами.

Горисполком предложил всем предприятиям и организациям, имеющим подсобные хозяйства, провести ряд мероприятий, направленных на улучшение и развитие животноводства.

В пятидневный срок всех лошадей прикрепить к определенным рабочим. Ознакомить всех конюхов с постановлением СНК и ЦК ВКП(б) о мерах по увеличению поголовья лошадей и предупредить их об ответственности за нарушение правил ухода за лошадьми.

Обеспечить в течение 1943-44 гг. все наличие скота в подсобных хозяйствах пригодными помещениями, т. е. конюшнями, скотными дворами и свинарниками, оборудованными стойлами, кормушками, яслями и корытами для водопоя.

Выделить и оборудовать для телят, овцематок и свиноматок с приплодом лучшие, сухие, светлые помещения и обеспечить молодняк хорошим сеном, злаковых и бобовых трав. Немедленно приступить к подвозке кормов на базы стойлового содержания скота. Организовать двухмесячные курсы ветсанитаров.

Горисполком предупредил руководителей предприятий и директоров подсобных хозяйств о том, что они несут личную ответственность за состояние животноводства.

Месячник помощи детям фронтовиков

Обувь и одежда для детей фронтовиков

Тайгинский отдел социального обеспечения в течение месячника помощи детям фронтовиков определил семьям военнослужащих много детской одежды и обуви. Дети фронтовиков получили пар чулок, больше 40 рейтуз, 142 пары носков, 108 пар туфель, 170 пар ботинок, фуфайки, джуперы и другие предметы одежды.

Снабжают топливом

Коллектив Тайгинского городского буфета организовал средства для детей фронтовиков. Уже поступило свыше 700 рублей. Сбор продолжается.

Головной буфет обеспечил семьи военнослужащих топливом. Вывезено красноармейкам 36 бометров дров.

Индивидуальные пакеты

Комсомольская организация Тайгинского паровозного отдела (секретарь комитета т. Овчинников) проявила замечательную инициативу. Комсомольцы взяли на себя обязательство каждый приготовить для детей фронтовиков подарок — индивидуальный пакет со школьными принадлежностями.

Первым пакет сдал для перечисленным комсомолец инженер т. Евтеев. Его примеру следовало еще 8 комсомольцев. Они кладут в индивидуальные пакеты книги, карандаши, тетради, пеналы и другие школьные принадлежности.

Трудящимся Донбасса

По бывшим избирательным округам г. Тайги проходит сбор картофеля и денежных средств для населения городов и районов Сталинской области, освобожденных от немецких оккупантов. От местных комитетов уже поступило 6.320 килограммов картофеля, 4.560 рублей деньгами.

Особенно большую активность в этом патриотическом деле проявили председатели уличных комитетов тт. Крахмалева (54 округ), Полинцева (34 округ), Супрун (56 округ) и другие.

В. Степанова.

Ответственный редактор В. МОСКАЛЕВ.

Тайгинский леспрохоз треста Северокузбасслес производит прием на курсы шоферов и трактористов мужчин и женщин в возрасте от 16 лет.

Заявления о поступлении на курсы принимаются до 20 октября 1943 года.

Об условиях приема узнать в отделе кадров леспрохоза.

Тайгинскому леспрохозу треста Северокузбасслес срочно требуется машинист. Обращаться в отдел кадров Тайгинского леспрохоза.

Тайгинской артели «Красный швейник» требуются портные, портнихи и сапожники разных квалификаций для работы на дому. Об условиях работы обращаться в правление артели «Красный швейник» — Почтовая ул. дом № 75.

Сегодня в кино-театре имени Крупской демонстрируется звуковой художественный фильм

НЕУЛОВИМЫЙ ЯН